

# 国务院研究部署审计问题整改工作

审议并原则通过《中华人民共和国劳动合同法实施条例(草案)》

◎新华社电

国务院总理温家宝3日主持召开国务院常务会议,研究部署2007年度中央预算执行审计查出问题的整改工作,审议并原则通过《中华人民共和国劳动合同法实施条例(草案)》。

会议指出,今年上半年,审计署对中央预算执行和其他财政收支情况进行了审计,最近向全国人大常委会作了报告,并向社会公布了审计结

果,引起了社会各界的广泛关注。总的看,有关地区、部门和单位对审计查出的问题高度重视,认真整改,及时、主动纠正存在,并着眼治本,加强建章立制工作,中央预算执行和管理情况有了较大改善。

会议强调,审计监督是宪法和审计法赋予审计机关的重要职责,是规范政府运作,提高资金使用效益的重要机制保障。各地区、各部门、各单位要自觉接受审计监督,进一步做好2007年度审计查出问题的整改工

作,着力健全制度,严格依法行政、依法理财。一是建立整改工作责任制。审计署要将促进整改作为一项重要工作来抓,逐步建立促进整改的长效机制;各地区、各部门和单位主要负责人要亲自过问、督促和检查整改情况,把整改措施落到实处。二是大力推进预算公开。要根据政务公开的要求,在去年11个中央部门预算公开的基础上,继续扩大公开范围。三是加强制度建设。及时修订和完善有关法律法规,用制度规范管理,不断提

高预算执行和财务管理水平。把审计监督与行政监察、行政问责结合起来,建立健全预算执行和管理问责制度。四是继续深化改革。从完善体制、机制角度,认真分析和研究审计查出的问题,做到标本兼治。会议要求,有关地区、部门和单位在10月底前将整改情况报告国务院。国务院将在年底向全国人大常委会报告。

会议认为,《中华人民共和国劳动合同法》是促进劳动关系和谐稳定的一部重要法律,自公布施行以来,

对规范用人单位与劳动者的劳动关系产生了重要的积极作用。为更好地贯彻实施劳动合同法,增强劳动合同制度的可操作性,有必要制定《中华人民共和国劳动合同法实施条例》。为制定好条例,今年5月国务院法制办等部门公开向社会各界征求意见。条例草案进一步细化了劳动合同法的一些条款,对社会普遍关注的劳动合同的订立、解除和终止,劳务派遣及相关法律责任、经济补偿与赔偿金的关系等作出了具体规定。

汶川地震直接损失8451亿元

◎新华社电

国家汶川地震专家委员会副主任史培军4日在国务院新闻办公室举行的发布会上说,汶川地震造成直接经济损失8451亿元,其中四川的损失占到总损失的91.3%,甘肃占5.8%,陕西占2.9%。

史培军说,在这些损失中,民房和城市居民住房的损失占总损失的27.4%;包括学校、医院和其他非住宅用房的损失占总损失的20.4%;另外还有基础设施,道路、桥梁和其他城市基础设施的损失,占到总损失的21.9%。

目前,汶川地震灾害范围类别的评估已基本完成,四川、甘肃、陕西三省的极重灾区和重灾区数量分别是39个、8个和4个。51个灾区县总面积13万多平方公里。汶川大地震引发的次生灾损面积尚在准确丈量之中。

## 工商总局出台办法 规范股权出质登记行为

◎新华社电

国家工商行政管理总局日前出台《工商行政管理机关股权出质登记办法》,以规范股权出质登记行为,维护市场经济秩序和交易安全,更好地保护公司、股东、债权人和其他利害关系人的权益。

“质权”是为了确保债务履行而设立的一种担保物权。股权出质丰富了股权的权能,使投资人可以在继续行使对公司的管理权和受益权的同时,灵活运用其价值为不同交易项目担保。相对于其他担保方式,股权出质具有成本较低、手续简便、效率高等特点。

记者3日从工商总局了解到,《工商行政管理机关股权出质登记办法》共十七条,规定了办理股权出质登记的登记范围、登记管辖、登记事项、申请条件、申请人及责任、各类登记情形及材料要求、登记办理原则和时限等内容,将于今年10月1日起正式施行。

## 河北力促期货业健康发展

◎本报记者 贺建业

为加强河北地区期货行业的自律管理,促进河北期货行业又好又快发展,日前,河北省首届期货业联席会在石家庄召开。

会议期间,期货经营机构、从事IB业务的证券经营机构、期货交割库以及期货结算银行代表在共同讨论并通过了《河北省期货业联席会制度》和《河北省期货行业自律公约》的同时,就如何加强地区期货行业自律管理,促进行业健康发展进行了深入的交流。

河北证监局局长郭润伟表示,欢迎资本实力雄厚、经营规范的期货公司来河北设立营业网点,但必须做到公平、有序、规范。

## 世界五大交易所集中推介 杭州推动企业境内外上市

◎本报记者 陶君

未来三年内,预计杭州地区将有约30家企业陆续进入上市程序,除此之外,还有不少企业在积极准备赴海外上市。”这是在9月4日杭州市金融办主办的海外融资上市研讨会上,杭州市金融办主任孟繁明向记者透露的。

据孟繁明主任介绍,此次研讨会邀请了来自纽交所、伦交所、纳斯达克交易所、港交所、欧洲交易所,以及安永华明会计师事务所、荷兰福拉门-卢纳马克公司等中介机构的专家,就上市条件、上市程序等作详细介绍,目的是增进企业对海外上市的了解,帮助有需要的企业推荐良好的中介机构。

杭州市金融办最近将组织十余家有意在香港上市的杭州企业赴香港考察。

## 谁是高煤价的“推手”和渔利者?



专家认为,要从根本上解决煤炭供需矛盾,当务之急是将煤炭过度的、不合理的需求降下来,使能源供需基本均衡 资料图

### ▶▶当务之急是有效控制坑口煤价

不少业内人士反映,国家实施电煤价格临时干预政策,对约束国有大矿稳价格、保合同、保供应收到了立竿见影的效果,对港口交易价格也起到了限制作用。但市场电煤涨价的源头在坑口,在小煤矿,要想使临时干预政策收到预期效果,就必须控制住小矿的坑口价格。

大同上深涧煤站经理刘斌说:

“小矿的坑口煤价一个劲上涨,我们运销单位目前都不敢往港口发煤,因为收购价居高不下,要是按港口的限价销售,发一吨煤就要赔200元。”

从坑口价到用户价,这一吨电煤

上涨了488元,除去中间环节,坑口价占到了最终煤价的“头”。市场电煤价格迅猛上涨的直接“推手”就是不断上涨的小煤矿坑口价格。

高涨的煤价背后还隐藏着诸多问题:

首先是国家利益流失。当前包

括电煤在内的煤市,煤价完全由小煤矿自己说了算,而且是现金交易,交易过程中偷漏税,不交基金,给国家和地方利益造成重大损失。

其次是超能力生产,矿井安全

隐患必将加大。

记者在采访中发现,目前大多

数小煤矿安装了生产、安全监控系

统,从技术上完全有可能控制住煤

炭产量,而物价、税务等部门可以凭

此建立一套切实可行的监控机制。

江苏某电厂燃料部负责人告诉

记者,自6月19日限价干预政策实

施以来,从秦皇岛港采购的5500大

卡公斤市场煤“平仓价”从880元

吨,最高涨到了1050元吨。

与此对应的是,大同地区小矿

的电煤坑口价也一直在上涨,7月初

为每吨530元,7月中旬达到580

元,目前涨到670元。

中国煤炭市场网首席评论员李

学刚认为,此轮煤价上涨中,小煤矿

是最大受益者,应从源头上加以控

制。除了可以算得出的超额利润,在

增长上拉动了电力需求的大幅增长,而电力增长又导致煤炭需求大幅增加。煤炭专家、国家安监总局调度中心潘伟尔博士认为,保持煤炭电力需求的合理化,是解决当前煤电价矛盾问题的战略选择。

王宏英表示,我国煤炭需求持续

增长与资源价格偏低有很大关系,较

低的能源价格在一定程度上增加了

我国产品的竞争力,但也引发了对资

源的不合理需求,出现了高能耗和资

源浪费,以及过度投资等问题。

专家们还建议,应加快煤矿的

资源整合,做大做强有骨干煤矿,

增强国家对煤炭资源的控制力,同

时推进煤炭、电力等能源产品的市

场化改革。

增长拉动了电力需求的大幅增长,

而电力增长又导致煤炭需求大幅增

加。煤炭专家、国家安监总局调度

中心潘伟尔博士认为,保持煤炭电

力需求的合理化,是解决当前煤电价

矛盾问题的战略选择。

王宏英表示,我国煤炭需求持续

增长与资源价格偏低有很大关系,较

低的能源价格在一定程度上增加了

我国产品的竞争力,但也引发了对资

源的不合理需求,出现了高能耗和资

源浪费,以及过度投资等问题。

专家们还建议,应加快煤矿的

资源整合,做大做强有骨干煤矿,

增强国家对煤炭资源的控制力,同

时推进煤炭、电力等能源产品的市

场化改革。

增长拉动了电力需求的大幅增长,

而电力增长又导致煤炭需求大幅增

加。煤炭专家、国家安监总局调度

中心潘伟尔博士认为,保持煤炭电

力需求的合理化,是解决当前煤电价

矛盾问题的战略选择。

王宏英表示,我国煤炭需求持续

增长与资源价格偏低有很大关系,较

低的能源价格在一定程度上增加了

我国产品的竞争力,但也引发了对资

源的不合理需求,出现了高能耗和资

源浪费,以及过度投资等问题。

专家们还建议,应加快煤矿的

资源整合,做大做强有骨干煤矿,

增强国家对煤炭资源的控制力,同

时推进煤炭、电力等能源产品的市

场化改革。

增长拉动了电力需求的大幅增长,

而电力增长又导致煤炭需求大幅增

加。煤炭专家、国家安监总局调度

中心潘伟尔博士认为,保持煤炭电

力需求的合理化,是解决当前煤电价

矛盾问题的战略选择。

王宏英表示,我国煤炭需求持续

增长与资源价格偏低有很大关系,较

低的能源价格在一定程度上增加了

我国产品的竞争力,但也引发了对资

源的不合理需求,出现了高能耗和资

源浪费,以及过度投资等问题。

专家们还建议,应加快煤矿的

资源整合,做大做强有骨干煤矿,

增强国家对煤炭资源的控制力,同

时推进煤炭、电力等能源产品的市

场化改革。

增长拉动了电力需求的大幅增长,

而电力增长又导致煤炭需求大幅增

加。煤炭专家、国家安监总局调度

中心潘伟尔博士认为,保持煤炭电

力需求的合理化,是解决当前煤电价

矛盾问题的战略选择。

王宏英表示,我国煤炭需求持续

增长与资源价格偏低有很大关系,较

低的能源价格在一定程度上增加了

我国产品的竞争力,但也引发了对资

源的不合理需求,出现了高能耗和资

源浪费,以及过度投资等问题。

专家们还建议,应加快煤矿的

资源整合,做大做强有骨干煤矿,

增强国家对煤炭资源的控制力,同

时推进煤炭、电力等能源产品的市

场化改革。

增长拉动了电力需求的大幅增长,

而电力增长又导致煤炭需求大幅增